

¡VIVA EL MOVIMIENTO!

● Periódico serio ● Sin licencia eclesiástica ●

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Elche, mes, 0,25 ptas.—Fuera, trimestre, 1,25 id.—
Extranjero, id., 1,75 id.—Número suelto, 5 céntimos.

Redacción y Administración

Calle Castelar, 46, principal

Inserciones,

anuncios, reclamos y comunicados, á precios económicos
No se devuelven originales



¡ALLÁ VA!

En el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo:

Tango

Señores: Calmen sus nervios, y desarrugando el entrecejo, juzguen con serenidad de espíritu cuanto aquí, previo un gesto entre altivo y desdenguado, van á decir nuestras un tanto inexpertas plumas—que si no provecho, patente de cortesía si da la atención á lo insignificante que, en la esfera de su nimiedad, se mueve y agita.

Queremos, antes que nada, justificar el título de nuestro rotativo, pues ciertamente habrán ya más de cuatro á quienes haya escamado tanta chulapería y buen humor como rebosa la dichosa frase. Y puestos á divagar y prejuizar acerca de quiénes seamos y qué fines vengamos á cumplir, pueden haber supuesto tan desabrídos señores que, con nosotros, entraba descaradamente en el palenque periodístico—es fórmula llamarlo así—una oleada de sicalipsis con afrodisiacos aromas... y toda la pesca.

Nada de eso, respetables despreciadores de Venus. Lo que ocurre es que ustedes, por demasiado demodé, no están al tanto de lo que es hoy—al parecer—la razón de la vida.

Hay que gozar, hay que reír, hay que sacrificarlo todo á los hervores carnales de una juerga ó al atrevimiento casi soez de un chiste—dice la filosofía modernísima—. Y es de ver cómo la bien torneada pantorrilla de una bailarina, suena más que la muerte de un obrero que, víctima de un trabajo inhumanamente contratado, cae del abracadabrante andamio. Y es de ver cómo el regocijo que nos produce la doble intención de tal ó cual frase ingeniosa, no da tiempo á pensar en los que, por insuficiencia de nutrición, ven desfallecer su vida.

¡Oh, el chiste, la órdiga, la chipén!

¡Viva la Pepa!

Peró... ¡Viva el movimiento!

Radicalismos

Decía Pablo Luis Courier en el primer tercio del pasado siglo:

«Dejaos injuriar, condenar, apresar; dejaos ahorcar, si fuere preciso, á trueque de dar á luz vuestro pensamiento. No es este un derecho, sino un deber. Todo el que piensa está obligado á manifestarse para el bien común; porque si el pensamiento es bueno, se aplica; si es malo se corrige, y de todas suertes resulta provechoso.»

En esas admirables, sinceras y valientes palabras, está contenido nuestro programa.

Cuando el Egoísmo y la Hipocresía cierran los labios de los más, y son el Error y la Maldad, dueños y señores del mundo, nada más digno, más honrado, que elevarse sobre el cieno de esta sociedad corrompida para, desde el baluarte del saber unos, desde el mural de la acción violenta otros, arrojar la metralla de los argumentos y la enérgica argumentación de la metralla contra lo que—¡oh, sarcasmo!—se considera intangible por una legión de vividores y hombres sin conciencia.

Y así nosotros que somos sinceros, y somos buenos, quizá porque razones fisiológicas de edad impedida la existencia en nuestro ser de germen alguno maligno, venimos á hacer pública exposición de nuestras ideas, confesión de nuestros sentimientos, y ostentación de nuestra voluntad inquebrantable.

Bañados nuestros cerebros por la esplendente luz de la Verdad, no hay en ellos las lobregueces en donde se fraguan las infamias, y corre por nuestras venas sangre joven pronta á bullir y á precipitarse en tumultuosa corriente, acicateada por pasiones nobles.

Por eso no podemos tolerar tantos y tantos convencionalismos—groseras ruindades—como flotan en este insano ambiente social.

Queremos colaborar en la obra de demoler esa calamidad pública que se llama Religión. No importa que—ya que no la Fe—la costumbre y el *modus vivendi* conserven en brazos de ese monstruo á gran número de los hombres, porque el desaliento que tal dejación nos produzca, quedará compensado y

con creces con la intensísima satisfacción que ocasiona el cumplimiento de un deber. Así, izando la bandera del ejemplo, es posible que otros, más sapientes, rompiendo cadenas deshonrosas, se decidan á contribuir al saneamiento del Bien y la Verdad.

Educados en la escuela monista que ha venido á disipar tanto humo metafísico anublador de inteligencias y anulador de todo progreso, difundiremos conocimientos que tienen su origen en la observación y experimentación científica, y cercaremos con razones esas ideas llamadas Dios y alma Inmortal, fuente nada más que de crímenes y horrores, y rémora, por otra parte, de la Ciencia, tal como se ve dando una ligera ojeada á la historia de la Humanidad.

Y en la esfera de lo afectivo, denunciaremos inmoralidades, consecuencias inhumanas que trae consigo tan nefanda institución.

Serán unas veces sendos cañonazos que destruyan los fuertes más poderosos del ejército enemigo, tiros otras que vayan disminuyendo poco á poco, pero constantemente el número de los mercaderes de la Fe.

Seremos paladines de la causa obrera. Para los que producen son nuestros amores; en nuestros ideales está grabada esta hermosa palabra: Igualdad. Rima el latir de nuestros pechos con las miserias que ahogan á los humildes, y hay en nuestras almas como en las suyas, anhelos de reivindicación y propósitos de Justicia.

Con todo esto, algo hemos dicho de lo que nos proponemos hacer. Réstanos saludar carifiosamente á la prensa radical y á los colegas locales, y... ahuecar el ala.

LA REDACCIÓN

LA CARIDAD

...y cuando se trate de hacer un bien, que tu mano izquierda ignore lo que hace la derecha.

Siempre he sido partidario de las fiestas callejeras; porque en ellas hay alegría, porque en ellas hay expansión para el espíritu, porque da gozo ver una de estas

calles festejadas, apartarse de su diaria manotonía, para convertirse toda ella, durante unos días, en algarazara. Las casas viejas, cubren su fealdad, disfrazando la fachada con ramajes, con banderolas, con farolillos, con colgaduras... Todo es nuevo, todo es bello, todo es alegre.

¡Oh, qué hermoso es el aspecto de una de estas calles! A mi me encanta por lo sencillo, me entusiasma por lo natural.

Me agrada ver esa diversidad de matices, ese conjunto abigarrado de cosas, mezcladas con gracioso desorden. No hay derroche de dinero, pero hay derroche de gusto; no hay derroche de belleza hecha oro y sedas, pero hay derroche de belleza hecha carne. De buena gana aplicaría aquí esa hermosa frase de Martínez Sierra: «las fiestas de mi tierra, son brotes del suelo». Si, brotes del suelo son también estas fiestas. Rosas que se abren con esplendor, mostrando su belleza durante un día, para marchitarse y morir á las pocas horas.

Pero vamos al caso. No hace muchos días, se ha realizado un acto en una de estas fiestas, que en vez de alegrarme me ha llenado de tristeza; de tristeza y compasión hacia unos, de aversión hacia otros. No puedo llamarlo; siento algo en mi interior que me hace protestar, que no me permite pasar por alto cosa semejante. Me refiero, á una comida de caridad dada á los pobres del asilo.

¿Cómo, dirán algunos, ese acto produce aversión?, ¿ese acto puede levantar protestas? ¿una obra tan altamente caritativa, puede disgustar á alguien? Si y mil veces sí. ¿Acaso la caridad consiste en eso? La caridad por sí sola es denigrante, es vergonzosa. ¿Y qué derecho hay para avergonzar á nadie? ¿No se disponía de suficientes números en la fiesta, que se tuvo que echar mano de esos ancianos—que bastante desgraciados son ya, careciendo de hogar propio, de hijos, de familia que les cuide—para que fueran la diversión de aquella muchedumbre, que se aglomeraba para verles comer á son de música?

LA CIENCIA

A mi querido amigo D. José María Santelices.

Es la ciencia, como un astro de divinos resplandores que nos muestra un Orbe nuevo, donde todo son primores, donde no hay iniquidades, ni mentiras, ni maldad. Es palanca poderosa, que apoyándose en los mundos, los conmueve y descubriendo sus arcanos más profundos, siembra el germen que da vida á una nueva humanidad.

Es la madre del Progreso, es torrente de energía que embellece cuanto toca y convierte en alegría la tristeza más profunda, la desdicha y el dolor. Es la amiga complaciente, que al sabor nuestros anhelos, nos transporta entre sus brazos á otras tierras, á otros cielos donde reinan la Armonía, la Riqueza y el Amor.

Es la intrépida maítrea que, con bélico heroísmo, desvanece los horrores y combate el fanatismo; que desprecia los milagros y se burla de la fe. La que lleva á los mortales donde alcanza su deseo, y huye siempre de las sombras, y no dice nunca: «Creo» porque tiene como lema esta hermosa frase: «Se».

Es moderno Jesucristo que predica una doctrina de virtud tan relevante y de esencia tan divina que no encierra ni un misterio, porque es ella toda luz. Jesucristo que redime sin serviles humildades; que predica con los hechos y los hechos son verdades; Jesucristo que no muere en el Gólgota, en la Cruz.

Sus apóstoles se llaman la razón y la Evidencia, y son rayos de sus luces que aun alumbran la existencia, Galileo, Plinio, Sócrates, Jenofonte, Cicerón ... Los filósofos sublimes, los sublimes oradores, los que brillan en las letras, los preclaros pensadores que nos dicen qué son cosas, y nos dicen por qué son.

Sin la Ciencia fuera el Mundo un coloso sin conciencia; fuera un cuerpo sin el alma; ¡sinó fuera por la Ciencia caminaríamos sumidos en completa obscuridad! Sin la Ciencia, la Ignorancia siempre aleva y despiadada nos llevara á las regiones intangibles de la Nada; porque es ella, la Mentira; y es la Ciencia, la Verdad.

Por la Ciencia, se resuelven los problemas colosales que á los hombres nos plantean esos astros siderales, que se ofrecen á la vista como chispas de esplendor. Ella dice de los átomos la grandeza peregrina, ella sabe los secretos de la fuente cristalina, los misterios que se esconden en el cáliz de una flor.

¡De rodillas los humanos! ¡Paso franco al Dios idea!
¡A ese Dios que no se humilla! ¡A ese Dios que enseña y crea!
¡A la Ciencia, que es luz pura de infinita claridad!
¡A la Ciencia, que combate con ardor el Fanatismo y arrojándole implacable en el fondo de un abismo, siembra el germen que da vida á una nueva Humanidad!

ELÍAS MIQUEL.

Alicante, Julio—908.

Por casualidad, pasó por el sitio donde se celebraba la comida. ¡Qué tristeza me dió ver aquel espectáculo! Cuchuffetas, ironías, de todo había en los espectadores. En todo el día no se pudo alejar de mi mente aquel recuerdo.

¡Cuánto más meritorio hubiera sido que esos señores organizadores de los festejos, se hubieran enterado de cuáles son las familias más necesitadas del pueblo, padres de familia sin trabajo, sin pan para sus hijos, enfermos sin recursos, que se morirán por carecer de lo necesario; y allí, en su mismo domicilio, sin músicas y sin ruido, les hubieran entregado la parte de socorro que les correspondiera?

Esto es lo que se debe hacer; así es como se realiza la verdadera caridad; pero, ¡qué lástima! se hubieran privado unas cuantas señoritas de lucir los pañuelos de Manila, se hubieran privado unos cuantos señores de darse pisto con el dinero de otros, y la fiesta se hubiera quedado sin un número del programa. La cuestión era hacer gala de lo que se daba; y para ello había que coger á unos ancianos, pasearlos por algunas calles para que todo el mundo lo supiera; había que humillarlos bastante, para que se ganaran la ración de comida que les tocara; comida, que aunque no dudo sería muy buena, á ellos les parecería amarga, como gotas de retama.

¿Es esto justo? ¿No demuestra una y mil veces la maldad que encierra esta corrompida sociedad? ¿Y á esto se le ha llamado un acto caritativo! ¿Qué entenderán ellos por caridad?

Ya veis queridos lectores, si tengo razón para indignarme, para protestar. Pero mi protesta no alcanzará á nadie; nadie hará caso de ella y las cosas seguirán su marcha; en nombre de la caridad se seguirán cometiendo vergonzosos actos, y ni siquiera los católicos harán caso de aquellas célebres palabras que van á la cabeza de este artículo, y que debían tener siempre presentes: «...y cuando se trate de hacer un bien, que tu mano izquierda ignore lo que hace la derecha».

Crónica semanal

Hemos ingresado en las filas del periodismo porque deseamos el bien del pueblo, porque queremos que resplandezca la antorcha de la justicia, porque anhelamos la equidad en todos los asuntos político-administrativos; nosotros no somos maniqués del periodismo, diamantes Benicia, que lucen su falsedad á la luz de las inteligencias sueltas; nosotros venimos á esta batalla por que nuestro deber de ciudadanos libres nos llama, no porque nuestro orgullo nos empuje.

¿De qué vamos á hablar? De to-

do. Todo titero inútil que perjudique la circulación de las corrientes de modernismo que invaden las grandes capitales, será tirado por tierra. La erección de estatuas al paganismo murió años há; no pongamos combustibles sobre aquellas cenizas.

Metidos en el terreno de las confidencias, bueno será advertir que hoy no hablamos del casino porque tenemos miedo, mejor dicho, porque nos han asustado; pero nosotros prometemos á fuer de caballeros, que nuestro miedo será transitorio. Tan transitorio, que escasamente durará una semana. Vamos á demostrar que no nos atomizan los desplantes donjuanescos, ni las bravatas de los chulos.

El que quiera honra que se la gane.

Y aquí nos tiene el señor Alcalde. ¿Qué hace de bueno por el pueblo el Sr. Pomares? Nada, ó á lo sumo muy poco. ¿Y es así como se honra la silla Presidencial? ¿Es así como se corresponde á un pueblo de 30.000 habitantes? Si nosotros creyéramos en la dignidad política, nuestra decepción hubiese sido mayúscula. Pero ya que la dignidad política es un mito, recurrimos á la dignidad personal del Sr. Pomares, y tocando sus fibras más sensibles pedimos justicia para el pueblo, que sufre con la resignación de Job, los vituperios de los Herodes y Pilatos ilicitanos.

Un alcalde es algo más que un tío con borlas. Si, Sr. Pomares. Un alcalde es un buen juez, un buen administrador, un buen estético, un buen higienista.

Y á propósito de higiene, ¿qué medidas tiene tomadas el señor Alcalde para evitar la epidemia que nos roe todos los veranos? Aquí las calenturas intermitentes tienen fuente de nacimiento. Aquí nadie ha hecho nada para su parcial ó total extinción. ¿Vamos á morirnos porque á los señores Alcalde y Comisión de Higiene les dé la gana? Si es así, que se diga claro. A lo menos que sepa el pueblo con quien está tratando.

Se ven cosas peregrinas. El único paseo que visita el pueblo de Elche de noche es la Glorieta. Y dá gusto ver como á las doce los agentes municipales, con una actividad que para otras cosas deberían desplegar, despiden á los nocturnos tertulianos para cerrar el poético si que también agradable parterre.

Por Dios, señor Alcalde. El tener abierto el paseo toda la noche no ofende la moral ni perjudica el Erario. ¿Por qué obliga á todos á meterse en casa con perjuicio de asfixia?...

Hasta nuestra próxima crónica que procuraremos decir algo más.

¿ANDE EL MOVIMIENTO!!!

PERIÓDICO SERIO
Sin licencia eclesiástica

GERENTE.—Francisco G. Dalmáu.

REDACTOR JEFE.—Fernando Fenoll.

REDACTORES: Julián López Burgos, Sebastián Carbonell, J. Marín Martí, Joaquín S. Rabaza, Antonio Ferrera.

COLABORADORES: Antón Matén (D. Antonio), Alonso Pérez (D. Vicente), Botella Calvo (D. Ramón), Candel y Candel (Don Joaquín), Casanova Bernad (D. José), Fenoll Follana (D. Daniel), Jaén Fuentes (D. Ramón), López Orozco (D. Julio), Miquel (Elías), Pomares Perlasia (D. José), Ripoll Martínez (D. Antonio), Tobaruela Peñas (D. Cristóbal).

EL PERIÓDICO

La nube cargada de vapor acuoso se besa con la tierra, y surgen plantas y flores que engalanan los campos y difunden la alegría, la animación y la vida en la arboleda donde trina el ave; en la selva donde ruje la fiera; en el lugar donde mora el hombre. Pero, esa misma nube, cargarla de electricidad, y veréisla llevar la desolación, el espanto y la muerte á la risueña selva; al frondoso bosque; á los verdes prados; á la humilde choza y al palacio soberbio. Así el periódico: henchirlo de amor, rocío de las almas, y veréis como éstas florecen, se desarrollan, se agigantan é iluminan, con el resplandor

de la idea, los cielos y la tierra; mas poner en él, en esa boja sutil un átomo de pasión, de pasión, que es la ponzoña del espíritu, y veréis, como las almas, que debieran vibrar en notas de isócrona armonía; reflejarse en prismas que funden todos los matices, y confundirse en una aspiración singularísima, como deshechas al espantoso ruido de voces horribonas; se encogen y amilanan al horror de visiones deformes, y sucumben al furor de pensamientos encontrados.

¡Qué fuerza para el bien y qué fuerza para el mal tiene el periódico! En manos de Desmoulins, Aristófanes de la Revolución, acaba con el gnosticismo ridiculo de Roland y Brissot; en poder de Hebert convierte en matadero al Comité de los doce. El desliza la columna por las sirtes del espíritu, como se desliza la serpiente por los intersticios que abrió el tiempo en el muro ciclópeo; infunde pavor en el ánimo, como el ronco tronar de furiosa tempestad; pone a la vista falaces visiones, como el sol en los suelos arenosos del desierto; oscurece la inteligencia, cual la noche los espacios estelares. Pero también lleva la verdad por caminos vedados a la insidia; también alegre y regocija, cual suave son de melodías divinas; también muestra la realidad, como la meridiana luz...

¿Qué senda seguirá, ¡ANDE EL MOVIMIENTO!? ¿La del bien? ¿La del mal? ¿Estará llamado a perecer en la mañana de su vida, ó por el contrario, llegará á alcanzar deseada longevidad? No auguramos, pero fiemos nuestro amor á las afirmaciones, en las estimables dotes de jóvenes que tienen por lema el deber, y á cuyos requerimientos de concurrir á la confección del primer número no he querido sustraerme.

C. T.

Garrotazo limpio

Tres niñas en Crevillente la columpian lindamente.

El P. Cadenas que por lo visto es un guasón refinado á más de pésimo orador, se pitorreó largamente en uno de sus divertidos sermones, de ese camelo clerical llamado Castidad. Con efecto, no ignoraba el buen pater que por aquí entendemos de ciertas debilidades del sexo, y con estos antecedentes quiso, para distraernos, poner en ridiculo á los clérigos—castamente hablando—. Así, después de disertar con muy poca gracia, acerca de la gracia Divina—¡apúntate ocho!—hizo el panegirico de los que mansamente duermen con sus amas. A nosotros nos divirtió mucho la cosa, y nos felicitamos de tropezar con un ironista de tan honda intención. Oraciones semejantes hacen falta para que la gente, algo escamada ya por las frecuentes alucinaciones carnales de los ministros de Dios, tome á chacota los horribles sacrificios de los pobrecitos célibes.

Y á propósito de célibes; ¿no saben ustedes lo que un humilde cura crevillentino representante de

Cristo en la tierra acaba de hacer en su torca manía de combatir la lujuria?, ¿ignoran las prácticas purísimas, perfectamente ajustadas al texto de los Evangelios, del apuesto cura de la Marina? Paciencia, que todo se andará y ya verán ustedes como en esta sección—almacén de opio—brillan las indiscutibles virtudes de los angélicos asotanados.

Por de pronto hemos tenido especial cuidado en averiguar con toda clase de detalles, lo que pudiéramos llamar el *milagro* de Crevillente. Y aquí á estas columnas vendrá en el número próximo tan sabroso relato.

Porque eso de que hay ciertos elementos interesados en perjudicar al susodicho cura ocultando su última maravilla, no se puede creer, ciertamente.

Nada, nada, nosotros nos encargaremos de procurar que brille con todo su esplendor tan divina alhaja.

Y alhajas sucesivas.

R. I. P.

Ningún atractivo tiene este mundo para desear que los malos periódicos permanezcan en él. Gracias, Señor, por haber llamado á tu seno á «La Acción».

«La Acción» ha muerto. Dios la haya acogido en su seno.

Rogad por su alma; pero no dejais de encomiarla: el Cura del Raval, el Peller, y los cruzados de la patria del pimientó, no necesitan de vuestros rezos porque están tan puros como el aliento de los ángeles que rodean el trono del Señor (1). ¿Se limpiarán los dientes estos felices inmortales? (2).

Y de qué ha muerto «La Acción»? Así como la religión vive de misterios (3), así mueren sus órganos. Sin embargo, unos creen ver su muerte en nuestro nacimiento, otros en el agotamiento del cacumen del hijo de Eida. Lo primero nos parece más aceptable; lo segundo no podemos aceptarlo por cuanto el eldero de marras no tuvo nunca sino una picardía cosida con hilo blanco, y éste del de hilvanar; excuso decir á ustedes lo fácil que nos ha sido vérsela, y después de ello les podemos asegurar que es muy poca cosa, por todo lo cual no tememos confiarle en confesión á nuestras hijas. Fuera el de Crevillente de quien se tratara y ya tomaríamos otra clase de precauciones.

Pero vamos á «La Acción». ¿De qué ha muerto?

Pues yo se lo diré á ustedes; lo del misterio fué una broma. Es el caso que los místicos son *apegats á la culona* y se han cansado ya de soltarlas en balde, pues que en balde las soltaban pagando un papel que no era si ó un almanaque religioso mensual. Eso es todo.

Elche está de enhorabuena. pues ha desaparecido de él una mácula (4) que oscurecía casi por completo o la esplendorosa fama de liberal que gozan los hijos de esta Jerusalén (5).

Con que paisanos, salud y á pro metérnoslas felices sin ese aguilucho agorero y con este dulce menso.

Descanse en paz «La Acción».

- (1) Villaviciosa.
- (2) Péguntárselo á Ferrando.
- (3) Hoy ya no lo son.
- (4) Predicador de las monjas.
- (5) Figura cursi que emplean los predicadores tontos.

Declaración á fulana

Preliudio

Señorita:

Mi loca imaginación en sueños de amor divino me pone en la situación de habiarme con *sans facón... y al pan, pan, y al vino, vino*. Yo aborrezco la mentira, digo todo cuanto siento, y deliro si delira mi voluble pensamiento.

De facultades escaso me expreso con aspezeza, mal ó bien salgo del paso, y del Oriente al Occaso, resplandece mi franqueza.

Jamás en lides de amores gaté el cetno de Tenorio, ¡desdichas y sinsabores si tengo en mi repertorio!

Y hasta el momento presente cuantas veces he intentado lograr amor, he acabado con la cabeza caliente y el cuerpo... debilitado.

Otras cosas decir puedo más como hablar pronto ansio de lo importante, *me quedo*, sino me armaré un caredo de padre y muy señor mío.

Al grano

Es inconcusa verdad ante la cual yo me postro que Dios al hacer su rostro resumió toda beldad.

Y de luz y poesía y de fuego y de colores de las más hermosas flores, hizo sublime armonía que inspirara mil amores.

Absurdo es pues el empeño de describir su belleza y yo, pobre y tenaz leño lo declaro con franqueza.

Mas eso sí... yo, la siento, y en mi despierta pasión puede más que el pensamiento el tic-tac del corazón!

En pos de cominitancia para mi audaz erotismo al rival con arrogancia premiara su petulancia desconchándole el bautismo.

Mas... conste la afirmación de que éste guerrero aborto salió porque es de cajón que yo... ni pincho ni corto.

De sus bondades espero (y con esto ya termino) monosílabo sincero: *al pan, pan, y al vino, vino*.

A sus pies

Zulano Herrero.

Por la copia

EL ROCA DEL MOLAR

Noticias

Circo-Teatro

La empresa de este magnífico coliseo, deseando proporcionar horas de solaz al público ilicitano que recuerda con gusto las últimas grandiosas funciones, ha dispuesto dar una, fuera de temporada, para mañana domingo, á cuyo efecto ha confeccionado un excelente programa.

Mil plácemes merecen quienes con celo plausible, tratan de disipar por un rato, el espín que padecemos.

Natalicio

Ha dado á luz una robusta niña, la esposa de nuestro estimado amigo el industrial D. Antonio Almela.

Madre é hija gozan de perfecta salud. Nuestra enhorabuena á los dichosos padres.

Conserje

Persona honrada y formal, simpática á todo el mundo, se ofrece

para Conserje de sociedad, prentiendo Casino.

Detalles en esta Redacción.

Música celestial

¿Nos puede decir el señor Alcalde cuándo van á dar principio las veladas musicales en la Glorieta?

¿Es que son primero los compromisos con los forasteros que los nuestros?

Hombre, por Allah! Haga usted porque alegren nuestro oído las notas de «Blanco y Negro» que ya estamos hartos de las notas de los serenos.

Tren de baños.

En la presente semana ha comenzado el servicio especial de trenes para Alicante.

Notamos que la hora de regreso de la capital es altamente intempestiva, pues á las siete de la noche se está muy á gusto respirando la brisa del mar y maldita la falta que hacemos aquí á las ocho menos minutos.

¿No se podría remediar esto, saliendo de Alicante á las ocho, señor Jefe?

De Valencia

Nuestro querido compañero don Ubaldo Ruiz, se encuentra entre nosotros después de haber obtenido en la ciudad del Turia el número uno en las oposiciones al cuerpo de Policía.

Nuestra más cariñosa felicitación

Saludos

En la pasada semana, ha llegado á Elche, D. Ramón Botella quien, tres brillantes exámenes, ha obtenido el título de Licenciado en Derecho. Nuestra enhorabuena.

También está desde el jueves entre nosotros el novel Licenciado en Medicina y querido amigo nuestro, D. Julio López Orozco. Muchos laureos le deseamos en el ejercicio de su profesión.

De Madrid

Hemos tenido el gusto de saludar al aventajado estudiante y ya notable literato, D. Ramón Jaén Fuentes.

Exámenes.

Tenemos la satisfacción de publicar las notas obtenidas por los alumnos del Colegio de Santa María que dirige nuestro querido amigo D. Vicente Guirau Latorre en los exámenes celebrados en Alicante en el Instituto General y Técnico y Escuela Superior de Comercio.

Histria Universal é Historia de España: José Picó Ripoll, Sobresaliente y Notable, respectivamente.

—Latin, primer curso: Sebastián Canales Mira-Perceval, Notable.

—Geografía Especial de España: Teobaldo Liopis Fenoll, Juan Selva Lucas y Sebastián Canales Mira-Perceval, Notables.

—Aritmética: Sebastián Canales Mira-Perceval, Sobresaliente; Alberto Ganga Tremiño, Juan Selva Lucas y Teobaldo Liopis Fenoll, Notables.

—Notiones de Aritmética y Geometría: Antonio Ganga Tremiño, Notable.

—Geografía General y de Europa: José Martínez Gomis, José María Latorre y Antonio Ganga Tremiño, Notables.

—Castellano: José Martínez Gomis, Notable.

—Caligrafía: Antonio Ganga Tremiño, Notable.

Nuestra felicitación á los aplaudidos estudiantes, á sus familias y al distinguido Director.

Alicante: Imprenta de Antonio Feus

Fonda y Restaurant del Comercio
de la Viuda de Francisco Román
Plaza Mayor y Troneta, 3.—Elche.—Teléfono núm. 29
Hay carruajes á todos los trenes.

Colegio de Sta. Maria
Dirigido por
D. VICENTE GUIRAU LATORRE
Primera y segunda enseñanza, Carreras especiales, idiomas, Contabilidad, Dibujo y Música.
Este Establecimiento cuenta con el suficiente número de profesores que por sus títulos y larga práctica, son una garantía para los padres que les confían su educación.
Se admiten alumnos internos, permanentes y externos. Para precios y demás informes dirigirse al Director. Obispo Rocamora, 1, Elche.

Agencia General
de Transportes
FRANCISCO VISCONTI MORATA
Paseo de los Mártires, 38. Alicante
Comisiones, Consignaciones, Embarques, Despachos de Aduana. Servicio combinado de domicilio á domicilio. Agentes en Barcelona, Sres. SUBEDA y ROBIROSA. Plaza Palacio, 2
D. R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 7

Cerámica Illicitana
Fábrica: Empresa cerretera Santa Pola y Alicante. Despacho: Merced, 18.
NOTA DE PRECIOS de la obra puesta en la fábrica, pago á contado sobre pilas.
Teja 1.ª llana ó francesa, 100 ptas. mi lar.—Id. 2.ª, 80.—Id. 3.ª, 50.—Id. redonda ó árabe, 40.—Bolsas de 12 por 24 por 4 centímetros, 125 ptas.—Ladrillo hueco 3 por 14 por 28, 30 id.—Id. id. 5 por 14 por 28, 42.50.—Id. id. 7 por 14 por 28, 60.—Bovedilla 5 por 23 por 40, 125.—Ladrillo de tetrado 14 por 28, 32.50.—Id. de piso 14 por 28, 37.50.—Atoba ordinaria 14 por 28, 27.50.—Atoba ordinaria 5 por 14 por 28, 50.—Losetas triple compresión, 18 por 18, 50, especiales para pavimento.
ADVERTENCIA.—Por un pequeño aumento según la clase de obra que se pida, nos encargamos de poner los géneros en la obra, tanto dentro como fuera del casco de la población, así como sobre vagón. Entendiéndose siempre pago á contado en la fábrica.
Esta nota anula las anteriores.

J. ARRONIS GARCIA
Coloniales, comestibles y curtidos al por mayor y menor.
Representante en depósitos de varias y acreditadas casas.
Chocolates de Francisco Brotons, Elche.
Hornas para alpargatas y ca zado, de Isidro Aguado 6 Hijo, Elda.
Suela y Palmilla, de Ferrer y Compañie, Igualada.
Lonas para ca zado, de Joaquin Arimón, Sabadell.
Suela Bda. Imperial, de Hijos de Juan Villalón, Villalón.
Despacho: Troneta, 20. ELCHE

Dositeo Climent
Establecimiento de Paquetería, Mercadería, Quincalla Bistutería y Novedades.
Calle del Salvador, número 4.

Fábrica de Almidones de Trigo
de Francisco Mendieta Torres
Especialidad en el almidón para la fabricación de alpargatas y aprestos de lonas. Precios incompatibles.
Despacho: calle San Isidro. Elche

Taller de Carpintería
de Francisco Sánchez Fuentes
Elegancia, prontitud y economía.
Se sirven persianas á la medida á precios muy económicos.
Gran realización de MUEBLES á precios de factura.
Plaza la Merced, 7. ELCHE

Viuda de Rico
Casa de Huéspedes
Esmerado servicio prontitud y economía
Plaza de Abastos—Elche

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos. Seguros contra incendios y sobre la vida.
Agente en Elche:
Rogelio Fenoll Tari
Plaza Mayor, núm. 11.

Pastelería y Panificación
de José García Mora
En este acreditado establecimiento se fabrican toda clase de pastas
Calle de San Jorge

Confitería y Repostería
de Alfredo Beltrán Sempere
Especialidad en tortadas, bizcochos, pasteles, turrones, caramelos y pastas variadas.
Servicio puntual y esmerado.
San Jorge, 5.

Viuda de Miguel Biosca
Sepúlveda 162.—BARCELONA
Gran Fábrica de Curtidos
Especialidad en suelas y palmillas
Representante en Elche y Elche:
ADOLFO FENOLL LEYZA.—Elche

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros reunidos
Seguros contra incendios y sobre la vida.—Agente en Elche:
Francisco Gil y Latour
Puente Orlices

Platería y Relojería
de José Clement y Candela
Grande y variado surtido en lentes y cristales de roca.
Calle Salvador, número 16.

Disponible

LA CONFIANZA
Gran Hotel de José Bernad Valero
Sagasta, 2. Elche. Teléfono número 16—Servicio de carruajes á todos los trenes

Confitería y Pastelería de Vicente Pastor
Gran surtido en dulces y pastas de todas clases.
Especialidad en las denominadas rollos calados y medias tardes.
Todo es fresco del día.
Calle de Costelar.

Persianas de todas clases
Gran colección de transparentes madera en colores.
Un completo muestrario en papeles pintados para habitaciones y papeles transparentes para cristales, á precios económicos.

José Manchón.—Elche
Isidro Ibáñez Aparicio
Comisiones y Representaciones
Desamparados, 14.—ELCHE

Disponible

Hierros, Aceros, Ferrería y Carbones
ADOLFO FENOLL.—Elche
ARTÍCULOS PARA OBRAS: Además de las existencias conocidas admito encargos de viguetas y armaduras acero, jaseras, columnas, tubos de desagüe y cuantos artículos en hierro, acero y demás metales se puedan desear.
Representaciones de importantes casas de Barcelona, en artículos sanitarios y de lujo como cubetas, inodoros, lavabos, lavamanos, urinarios, bañeras y depósitos automáticos de hierro, gifiería y demás accesorios; en Farmacia y Calefacción: cocinas económicas fijas y portátiles con horno calentador y hogar, depósitos para agua caliente, armarios, hornos, estufas y otros.

ARTÍCULOS PARA CARRUAJES: Desde el eje muelle y balistas hasta el volante níquelado, varas y arquillas haya, furales, etc.
MAQUINARIA: Representación de la casa Danisans de Barcelona, gran fábrica de máquinas y herramientas para industrias y talleres: de recaicar, curvar y taladrar, punzonar, aserrar, escopiar, tornear, tenazar, precintar y otras diversas.
Hay catálogos con precios y diseños de todos estos artículos.

ARTÍCULOS VARIOS: Bidas, cadenas palas, zapapicos, espino, telar de alambre y latón pomos precinto, tensores, balanzas, básculas, pesas hierro, tornillos grampidores, remaches, herramientas para carpinteros, toda clase de herraje para puertas y ventanas. Chapas de hierro, plomo, zinc, latón y galvanizados. Tubos para bajada de aguas, retretes y emparados, y otros muchos artículos, que á medida que el público me favorece con sus compras, voy surtiendo este establecimiento.

ANDE EL MOVIMIENTO!

Sr. _____

